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A Fővárosi Szabó Ervin Könyv- | könyvtárat vehetnek birtokukba j ca, illetve a Reviczky utca irá- 
tár csaknem 120 kerületi és fiók-
könyvtárával, s mintegy 2,8 mil­
lió könyvével Budapest tömeg­
kulturális életének egyik legfon­
tosabb központja. A könyvtár idei 
munkájáról, terveiről, fejlesztési 
gondjairól beszélgettünk Révész 
Ferenccel, a könyvtár igazgatójá­
val.

— Milyen rendezvényekkel, ki­
adványokkal kapcsolódnak az idei 
fontosabb kulturális események­
hez, évfordulókhoz?

— A legjelentősebb események­
ről, évfordulókról kiállításokkal, 
különböző kiadványokkal, vetél­
kedőkkel és más könyvtári esz­
közökkel emlékezünk meg. - Ezt 
tesszük hazánk felszabadulásának 
30. évfordulója és az MSZMP XI. 
kongresszusa alkalmából is. Kiad­
ványokkal, ajánló bibliográfiák­
kal segítünk hatékonyabbá tenni 
például a Jókai Mórra való em­
lékezést, születésének 150. évfor­
dulója alkalmából. De megemlé­
kezünk Michelangelóról, Boccac- 
cióról, Thomas Mannról, Albert 
Schweitzerről, Apáczai Csere Já­
nosról, Vörösmartyról, Jedlik 
Ányosról, Munká^syról, Bem Jó­
zsefről ' is, idei évfordulóik kap­
csán. Propagandaosztályunk pél­
dául Jókai-, Michelangelo-, Bar- 
tók-dokumentumokat jelentet 
meg.

— Hogyan fejlődik 1975-ben a 
könyvtári hálózat?

— Az év folyamán megnyitjuk 
a korszerű, 1500 négyzetméter 
alapterületű új kőbányai, az 550 
—550 négyzetméternyi csepel-ki- 
rályerdei és kispesti könyvtára­
kat. Pesterzsébeten, a Vécsey ut­
cában 160, a II. kerületben, a Sza­
badság úton 200, Óbudán, a San 
Marco utcai ifjúsági házban 120 
négyzetméter alapterületű új

az olvasók, s el akarjuk indítani
2. számú mozgókönyvtárunkat is. 
Folytatjuk a központi könyvtár 
helyreállítási munkáit, és termé­
szetesen végrehajtjuk a hálózati 
könyvtárak 1975-re tervezett fej­
lesztését, karbantartását, felújítá­
sát. Végül részt veszünk az újon­
nan létesítendő könyvtárak ter­
vezési munkálataiban.

— Ez azt jelenti, hogy sokéves 
stagnálás után megkezdődik a 
Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 
köztudomásúan rendkívül elavult, 
rossz körülmények közt tevékeny­
kedő hálózatának korszerűsítése? 
Mondhatna valamit a további 
évek hálózatfejlesztési terveiről 
is?

— Meggyőződésünk, hogy — 
nem utolsósorban a párt tavalyi 
közművelődési határozata ered­
ményeként — előtérbe került a 
könyvtári hálózat nagyobb ütemű 
fejlesztése, a mai igényekhez va 
ló felzárkóztatása.

Természetes igény, hogy a már 
több tízezer lakosú új lakótelepe­
ken létesítendő művelődési há­
zakba korszerű könyvtárak kerül­
jenek; ezzel áz elképzeléssel 
egyébként a Kulturális Miniszté­
rium, a budapesti pártbizottság,, 
és a fővárosi tanács egyaránt 
egyetért. Azt szeretnénk, ha az 
ötödik ötéves terv időszakában, 
vagyis 1980-ig Kelenföldön, Újpa­
lotán, Újpesten, az Örs vezér té­
ren és Békásmegyeren remélhető­
leg megépülő modern művelődési 
központokban 1500 négyzetméter 
alapterületű könyvtárak is helyet 
kannának.

Egy másik nagy problémánk a 
központi könyvtár, melynek je­
lenlegi hasznos területe (a 4000 
négyzetméterből) mindössze 2400 
négyzetméter. Ha a közvetlen 
szomszédságban — a Baross ut-

nyába — terjeszkedhetünk, együt 
tesen 10 ezer négyzetméterre tud­
nánk bővíteni a központi könyv­
tárat. Vagy ezen az úfon, vagy 
új könyvtárépület létesítésével 
meg kellene kezdeni a következő 
években e régi gondunk orvoslá­
sát is; természetesen igazi megol­
dásnak az új központot tartanánk. 
Elő kell irányozni 1980-ig hat­
hét, 1)00—600 négyzetméter alap- 
területű kerületi könyvtár létesí­
tését is, elsősorban olyan terüle­
teken, amelyek könyvtárilag ellá­
tatlanok, vagy az épület avultsá- 
ga már bénítólag hat.

Ezek a gondjaink, a felada­
taink. Nagyon reméljük, hogy — 
az illetékes párt- és -állami szer­
vek segítségével — az idén és a 
következő esztendőkben végre va­
lóban meggyorsíthatjuk a Főváro­
si Szabó Ervin Könyvtár hálóza­
tának bővítését, korszerűsítését 
— mondta befejezésül Révész 
Ferenc igazgató.

Ü. L.


